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SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
I B<éiz évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.

Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ári. 16 fllL 
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos s
FEHÉR GÁBOR.

«*«*** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kladóhlvital: VÁROSHÁZA L on. tt
........ Késiratok nem adatnak vieesa. ■ ■

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

B. Tóth János.
Örömmel üdvözöljük G. Tóth Jánost a 

polgármesteri széken s hisszük, hogy az 6 
zászlóbontása egy uj, jobb korszak kezdetét 
jelenti városunk közéletében.

Küzdelmes, nehéz, de férfias munkára 
vállalkozott, ahol tér nyílik tudásának és te­
hetségének.

Nyugodtan tettük le kezébe a város veze­
tésének nagy és fontos feladatát s most jó 
reményekkel eltelve várjuk, hogy városunk 
előhaladását teljes odaadással munkába veszi.

Keveseknek jut az a szerencse, hogy oly 
fiatalon olyan díszes állásba jussanak. Ez a 
tudat kétszeres erőt adhat neki nagy és fele­
lősség teljes munkájához.

Nagyon sok olyan erő áll rendelkezésére 
amelyeket okosan egyesiive eredménynyel fel­
használhat s amelyeknek tapintatos és okos 
használata czéljaihoz lepjobban elvezeti.

Közjóra törekvő munkájában vele tartunk 
mindannyian. Számíthat mindnyájunk erejére 
és támogatására mindaddig, mig azt a közjó 
előmozdítására veszi igénybe.

A közelebbi évek alatt nagyon rósz vi­
szonyok közé jutott a város. Tőle várjuk, hogy 
ezeket a szerencsétlen viszonyokat megváltoztasa.

Tőle várjuk, hogy a hatósági tekintély lesülyedt 
nívóját kellő színvonalra emelje s hogy a 
közhata'om számára feltétlen tiszteletet és 
engedelmességet biztosítson ott, ahol arra szük­
ség van. De viszont ő tőle várjuk azt is, hogy 
a polgárság és a vezetőség között kellő együtt 
érzést, bizalmat és kölcsönös szeretetet hozzon 
létre ott, ahol vállvetett, együttes működésről 
és munkálkodásról van szó.

Ezek lesznek az uj polgármester legfonto­
sabb teendői.

Mi bízunk abban, hogy az uj polgármester 
sikeresen oldja meg ezeket a feladatokat, mert 
személyes tulajdonságai, tudása, munkakedve 
és a város helyzetének alapos ismerete teljes 
biztosítékát nyújtanak erre.

Ha reményünk valósággá lesz, a város 
közönségének hálája kiséri közjóra irányuló 
működését s odaadó munkásságának legméltóbb 
dija a legszebb jutalom: a város polgárának 
elismerése lesz.

Adja Isten, hogy vi^y legyen!
Ebben a reményben kívánunk az uj pol­

gármesternek erőt és kitartást nemes és nagy 
munkájához.

=» A lapok megint azt írják, hogy a politikai 
helyzet kezd zavarossá lenni. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök és gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
az őszön — ihr szerint — lemondanak. Kilép a 
kabinetből — amint mondják — Darányi Ignácz 
füldmivelésügyi miniszter is. — A kabinetkrizis a 
a lapok szerint az általános választói joggal van 
összefüggésben, mert gróf Andrássy Gyula és a 
király közt állítólag nagyon lényeges nézeteltérések 
vannak ebben a kérdésben. Úgy mondják hogy 
Wekeilének az utódja Kossuth Ferencz lesz. Ezek 
a hírek azonban ina még nagyon megbizhatlanok, 
Lehetséges az is, hogy az egész híresztelés nem 
egyéb!) alaptalan mende — mondánál.

KÖZIGAZGATÁS.

Hirdetmény. A dunaföldvár-Debreceni mára- 
marosszigeli állami útnak a város határán átvo­
nuló szakaszának határpontjai e héten fognak 
karókkal kijelöltetni. Ez azzal liozatik az érdekelt 
közönség tudomására, hogy ha ezen kijelölés által 
jogaiban sértrve érzi magát — panaszát alant 
Írottnál megteheti. Hajdúszoboszló 11)08 Julius 22. 
ti. Tóth János pcígúrmoster.

Felebbezés. Klein Lajosnak megengedte a 
tanács, hogy ezukorka üzletében üzletvezetőül Klein 
Közút alkalmazhassa. A tanácsnak ezt a határozatát 
Kólli Géza megfelebbezte.

Építkezési engedélyek. A héten Sturcz János 
és ifj. Kak Sándor helybeli lakosok nyertek építke­
zési engedélyt a tanácstól.

TARCZA.
Kártus

— A párisi rablók királya. —

A szökés utánni nap reggelén egy magasabb 
állású rendőrtisztviselő nagy kísérettel kivonult a 
rendőrségi palotából, hogy közhírré legye a bandita 
szökését. A menet élén egy trombitás és dobos 
haladt, utánnuk pedig 50 Íjász. A dolog nagy feltű­
nést okozott s csakhamar óriási néptömeg verő­
dött össze a hivatalos menet körül. Egy darabig 
minden jól ment. De mikor a Veres-kereszt téren 
a rendőrtisztviselő harsány hangon kiabálni kezdte, 
miszerint meghagyatik Kártus Lajosnak, hogy a 
fogságba önként térjen vissza — egyszer egy erős 
kiáltás hangzott fel a tömegből:

— Ki hívja Kártust ? Kártus itt van ! Ki akar 
beszélni vele ?

Nosza, eliramodott erre a kijelentésre az 
egész tömeg. Szaladt mindenki, amerre látott, úgy, 
hogy Kártus csak 20—25 emberével maradt a téren.

A boltokat hirtelen bezárták, úgy, hogy a haramiák 
majd megpukkadtak nevettükben. így végződött a 
rendőri expedíció.

Ez az esett csattanósan igazolta, hogy az egész 
Páris retteg Kártustól.

Még aznap történt egy másik dolog is a 
rablókirálylyal.

Kartus ugyanis este leié csendesen sétálgatott 
a város egyik legnépesebb utczájén. Egyszer egy 
liatal ember szegődött hozzá, aki rövid beszélgetés 
után arra kérte, hogy legyen segítségére a hírhedt 
rabló elfogásában, mert igy sok pénzre lehetnek 
szert. Kártus csakhamar magához tért abból a 
meglepetésből, amelybe az ismeretlen fiatal ember 
szavai ejtették, dicsérte annak szándékát s kije­
lentette, hogy a terv nagyon életrevaló. Beszélgetés 
közben kisétáltak a város végére. Mikor a város­
ból kiértek, két egyén csatlakozott hozzájuk. Kártus 
egyszer megállóit s rászólott a fiatal emberre

— Nyújtsd ki a nyelvedet!
A fiatal ember kérdőleg tekintett Kártusra, 

de a haramia csakhamar kimagyarázta magát:
— Barátom! Aki ilyen bolondokat beszél, 

annak kivágjuk a nyelvét. Nyújtsd ki tehát a nyel­

vedet! és essünk keresztül minél hamarabb ezen 
a csekélységen.

A szerencsétlen ember védekezni kezdett. 
De Inába. A rablók lefogták és csakugyan kivág­
ták a nyelvét.

Ezt a gaztettet másnap egy másik s majd 
egy harmadik követte.

Kartus ugyanis a következő napon egy Pepin 
nevű Íjászt és egy Kuron nevű rendőrt ölt meg. 
Ezek nagyon kitartóan üldözték, azért haragudott 
rájuk a rablóvezér. Az Íjászt és a rendőrt, akik 
együtt porlyáztak, hurokkal fogták el a haramiák. 
Levágták kezüket lábukat s akkor a két megcson­
kított, de még mindig élő embert felhúzták egy- 
egv lámpákat óra.

Nemsokára ezután a saját unokabátyját lőtte 
agyon Kárlus, mert bemondták neki, hogy ela­
karja árulni.

Szóval mindennap történt egy-két rémes 
gyilkosság Parisban, úgy, hogy katonaságot kellett 
az utczákra rendelni, a járó — kelők védelmére.

De a rendőrség is, a katonaság is tehetetlen 
volt a haramiákkal szemben.

(folyt, köv.)
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Bútor kiállítást
WEI8Z

nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

CtYTT I j A kárpitos és díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.
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Iparügyi kihágás. Hódi Sámuel bejelentette a 
tanácsnak, liog\ Hácz Kálmán es több tarsa jogo­
sulatlanul gyakorolják a kőmivesipart.

Feljelentés az állatorvos ellen. Bállá István 
m. kir. állatorvos feljelentette a tanácshoz Derzsy 
Domokos városi állatorvost állategészségügyi kihágás 
miatt.

A városgazda bejelentette a tanácsnak.
hogv a Ill ik tizedben nem talált alkalmas helyet 
a gyermekmenhely részére. Javasolja tehát, hogy a 
régi helyiséget tartsa meg a város továbbra is,

Uj iparos. Trauenstein Leopold a bádogos­
ipar folytatására nyert a héten engedélyt a tanács­
tól.

Bejelentett üzletvezető IL’itli Kálmán rzuk- 
rász bejenlentette a tanácsnak, hogy üzletvezetőül 
l'u'ith Gézát fogja alkalmazni.

A város jövő évi költségvetése. < L Tóth 
lános polgármester idejében le akarja tárgyaltaim 
a város jövő évi költségvetését. K őzéiből a héten 
előterjesztési lelt a tanácshoz a költségvetési terve­
zete összeállítása iránt.

'' \ A lll-ad osztályú kei t'St‘ tadó tárjnyalását a
hétihí kezdte meg az. e czélból kiküldött bizottság.
A hízott:ság holnaptól kezdve a1 következő sí irrendben1 till válj;i az adózók ügyeit :1 1. A szováti adózók ügy eit julitis 27 és 28-án.

9 A nádudvari adózók ügyeit julii is 29, 30,
3i-én.

I * - 3. A kábái adózók ügyei 1 augusztus 1,3, 4-én.
1

Hlti* 4 A püspökladányi adi )ZÚI x ügyeit ;mguszltis
1 1 5. 6 , 1, s 10 én.

5. \ hajduszoboszlói addíz ólx ügyei* £UlgUSZlllS
' ^ 11, 12. 13 , 14, 17, 18, 19, 21, 22-én.

Tisztujitás

Az általános tisztujitás vasárnap tartatott meg 
I iluuk, a városi képviselőtestület élénk érdeklő­
dése mellett.

\ tis tujito Késen Kovács Gyula alis­
pán elnökölt, aki a reggeli gyorsvonattal érkezett 
városunkba. I)r Gzeglédi Mihály vármegyei tiszti- 
ügyész kíséretében. A vasútnál Pénztáros István 
főjegyző fogadta az alispánt.

A tisztújító közgyűlést pontban 10 órakor 
nyitotta meg az alispán, üdvözölve a képvisel ő- 
testület tagjait s figyelmeztetve a közgyűlési a 
választások fontosságára.

Ezután a kijelölő bizottság alakíttatott meg, 
amely Kovács Gyula alispán elnöklete alatt Adler 
Samu, Di Czeglédy Mihály, id. Gzeglédi l.ajos és 
Körner Béla tagokból állott.

A szavazat szedő küldöttségnek Pad rali Sándor 
elnöklete alatt Dr Grósz Adolf és id. Borbély Gábor 
lettek a tagjai.

Ezután a választások a következő ered­
ménynyel ejtettek meg.

A polgármesteri állásra két jelölt volt: G. Tóth 
János és Fekete Sándor. A szavazás megtörtén­
vén az eredmény az lett, hogy G. Tóth János 
112, Fekete Sándor pedig U4 szavazatott kapott s 
igy G. Tóth János 7S sz.étöbbséggel polgármesterré 
választatott. Az újonnan megválasztott polgármes­
teri egy küldöttség hívta meg az. eskü letételére, 
ami azonnal meg is történt. Mikor az uj polgár­
mester a közgyűlés bizalmát megköszönte, lelkes 
éljenzés hangzott fel az egész teremben.

Az adóügyi tanácsnoki állásra egyhangúlag 
Oláh Miklós válaszhatóit meg.

A nyilvántartó tanácsnoki állásra két pályázó 
volt: Váczi Fen a ez - - \ léi nus Gyula. Váczi Ferencz 
S3, Mótms Gyula pedig 62 szavazatott kapott s 
*8) 21 sz töt : s< g ■ 1 Váczi Ferenc/, választatott 
meg nyilvántartó tanácsnokká.

Fzutái egyhangúlag megválasztattak:
lisztiügyészszé lletey Ignácz.
I-' 1 árv : —/.'ki ülnek és községibirónak Fehér 

Gábor.
ii ik árvaszéki ülnöknek Zakar Sándor.
Rendói aka pit fi nynak Korner Géza, akinek ellen- 

jelöltje Peti va\ Ákos nem jelöltetett.
Közgyám lett Jeg°s János.
Adópénzlárnok Gzeglédi István.
II zipénztárnok Áriám János.
Házipénztári ellenőr Székely József.
Mérnök-számvevő Závorv Béla.

A városgazdái állásra 3 pályázó jelöltetett, 
u. m : Adám Sámuel, M. Tóth Mihály és Somogyi 
Antal. Ezek közül Adám Sámuel 102, M. lóth 
Műm v 2S, Somogyi Antal pedig 10 szavazatot 
kapott s igy 04 szótöbbséggel Adám Sámuel 
választatott meg városgazdává.

Az újonnan megválasztott tisztviselők azonnal
le is tették az esküt.

A közgyűlés bezáiása előtt Bélteky Lajos 
lelkész indítványára a képviselőtestület jegyző- 
ki hív vi köszönetét mondott Kovács Gyula alispánnak, 
Fesér Gábor árvaszéki ülnök pedig a tisztikar 
nevében megköszönte a közgyűlés bizalmát,

A tisztitjiió közgyűlésen 150 városi képviselő 
jelent meg.

Délben társasebéd voll a Bika-vendéglő kis­
termében, amelyen körülbelül százan vettek részt. 
Pohárköszöntőket mondtak: Kovács Gyula, Dr 
Czeglédy Mihály, G. Tóth János, Bélteky Lajos, 
Kalocsay Gusztáv, Pénztáros István, Szécsy Miklós, 
Fehér Gabor, Korner Béla, id. Czeglédy Lajos és 
többek.

A bankett a későesteli órákban ért végett.
A tisztujitás eredménye nemcsak a városban, 

hanem a vármegyén is általános megnyugvást 
kelteit.

HÍREK.

— Lelkész beiktatás. Jövő vasárnap, aug. 2-án 
fog Bénijén Ferencz lelkész hivatalába ünnepé­
lyesen beiktattatok A délelőtti istenitiszteleten tartja 
az. uj lelkész alkalmi beköszöntő beszédet. Délelőtt 
10 órakor rendkívüli prezshiteri gyűlés lesz, melyen 
áz egyházi elnökség, tanítótestület, esetleg a város 
üdvözölni fogják az uj lelkészt. Délben 12 órakor a 
Bika vendéglő nagy termében közebéd lesz.

— Közebéd. Bernjén Ferencz lelkész beikta­
tása alkalmából augusztus hó 2-án déli 12 órakor 
a Bika vendéglő nagy termében közebéd rendez­
te! ik. Részvételi dij: 2 kor. 50 fillér, amelyért levest, 
3—4 féle sültet, tuvúsgtUuskát, egy üveg bort és 
egv üveg vizet szolgál fel a vendéglős. A közebéden 
vsak azok vehetnek részt, akiK az ivet aláírják, vagy 
szombaton délig Bélteky Lajos lelkésznél jelentkez­
nek s a 2 kor. 50 fillért lefizetik. Ezeknek névre 
kiállított ebéd jegye tányérjukra fog helyeztetni, hol 
azt a leülésnél megtalálhatják. A jelentkezők szá­
mánál többre téríttetni nem fog, nehogy ismét oly 
tolongás és zavar legyen, mint legutóbb a tanítói 
és a polgármesteri társasebéden. A betétszerkesz­
tőség ez alkalomra a nagy termet szives volt áten­
gedni.

— Tisztelgés a polgármesternél. A városi 
tisztikar kedden délétől tisztelgett G. Tóth János 
polgármesternél. A tisztikar szónoka Pénztáros Ist­
ván főjegyző volt. A polgármester ez alkalommal 
i< kijelentette, hogy pontosságot, szorgalmat és 
lelkiismeretes munkásságot vár az uj tisztikartól. 
\z izr. hitközség küldöttsége tegnap tisztelgett a 
polgármesternél.

— Plón Gyula nyomdaiulajdonos a héten 
Kárlsh ódba utazott, hoszabb fürdői tartózkodásra. 
Távolléte alatt nyomdát Végh Antal gépmester 
vezeti.

Egyháztanácsgyiilés lesz ma délelőtt. Ez
alkalommal fog eldöntetni, hogy kivel óhajtaná a 
szoboszlöi rcf. egyház a megüresedett püspöki szé­
ket betölteni.

— Baleset. Yass Lajos ácsmester a héten 
leesel a Fülöp Herman házáráról s esés közben a 
bádog csatornában akarván megkapaszkodni, az. 
éles bádop a balkeze 4 ujját csaknem teljesen át 
metszette. Álalpota javulóban van.

— Baleset Szerdán este a Debreczenből jövő 
9 órás személy vonat elgázolta az ebesi állomás 
közeidben Dobi Sándor debreczeni lakos ökör sze 
keiét. Szerencsére a béresnek az ijedségen kívül 
egyébb baja nem esett.

— Az állomás kibővítése. A helybeli vasuli 
állomás kibővítése iránt mozgalom indult meg- 
városunkban. Igazán ideje is már, mert a mostani 
ódon, szűk helyiség sem a mai kor igényeinek, 
sem pedig az egészség ügyi követelményeknek 
semmi tekintetben meg nem felel.

— Figyelmeztetés. A kereskedelmiügyi mi­
niszter tudatja a motor tulajdonosokkal, hogy a

motor üzemben tartásához szüksséges benzin árát 
további rendelkezésig 16 koronában állapította 
meg métermázsánként.

— A dinye szezon a héten pénteken kezdetét 
vette a helybeli piaczon is. Felhívjuk a hatóság 
figyelmét, hogy az elárusítandó dinyéket vizsgálja 
meg naponként.

— Aki adni, vagy venni akar. hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető 
Iégjulányosabb árak mellett közöl minden helyi 
hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engeeve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Virágzó ipar fejlődött ki hazánk déli 
részén és nagyban járul hozzá a vidék vagyoni 
viszonyainak konszolidálásához. A legjobb hírnév­
nek örvendő Nagykikindai és Zsombolyai Bohn, 
féle téglagyárakat értjük, melyek a tulajdonosok 
szakavatott vezetése mellett a monarchia legnagyobb 
telepévé fejlődtek ki. Bohn-féle szab. átfedő csere­
pek, melyekből a cég évente 50 milliónál többet 
gyárt közkedveltségnek örvendenek. A cég újabban 
Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, mely számos 
munkáskéznek keresetet fog adni.

— A zsenge emberi csemete fejlődése.
Mindnyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis 
gyermeket, a növényi csemetével hozza párhuzamba. 
Ezt a kertész óvja hidegtől, melegtől, széltől és vi­
hartól, ápolja, öntezi, tisztogatja gondoskodik ter­
mékeny talajról, hogy nőjjön és fejlődjék. Az em­
beri csemetét az anyagi gond védi az ártalmaktól 
és gondoskodik gyarapodásáról szeretetének önzet­
len melegével — éjjel és nappal. Ne feledje el az 
anya, hogy csemetéjének táplálására semmi sem 
jobb, czélszerübb és biztosabb, mint az a régi, 
egyszerű és természetes Nestlé liszt, a hagyomás 
lejeskásának tökéletesített formája.

— Figyelem. Órák, ékszerek, ezüstnemöek, 
országszerte elismert szolid árakon, jótállás mellett, 
I.ölkovits Ailhur és Társa több, mint negyedszázad 
óla fennálló, magyarország legnagyobb óra, ékszer 
s ezüstnemü üzletében. Debreczenben. Számos ki­
tüntetés.

— Eső. A héten végre megjött a várva-várt eső. 
A tengerik megáztak s igy kilátás van jó termésre.

— Tisztviselők a templomban. Az újonnan 
megválasztott tisztikar G. Tóth János polgármester 
vgzetése alatt ma délelőtt résztvesz a ref. templomban 
tartandó istentiszteleten.

— Kirándulás. A Szatmár-Németiben f. év 
augusztus hó 14-től 17-ig tartandó országos tüzóltó 
kongresszuson részt vesznek városunkból: Erdős Lajos 
Tury József, Jeges János, Hetey Ignácz, Závory Bélái 
Kovács Jerémiás. Szabó Sándor, Nagy Sámuel,
Sámuel, Fehér Gábor, Balogh L. Ignácz, Zubó 
Zubó László, Papp Zsigmond, M Tóth Mihály,
Sándor és Áron Lajos.

— Halálozás, ifj G. Tóth Mihály földbirto­
kosnak a héten elhalt egy Piroska nevű 1 éves 6 hó* 
napos kis leánya. Temetése Szerdán ment végbe nagy 
részvét mellett.

— Vigyázatlan biciklista. Agárdv István lll-ik 
tizedheli lakos f. hó 19-én, este 9—10 óra közt, korom- 
setétségben, lámpa és jelzőcsengő nélkül biciklizel 
kifele a vasututezán s e közben egy fiatalembert 
elgázolt. A fiatalember azonban nem hagyta abban a 
dolgot, hanem nyakon csípte a biciklistát és felvitte 
a városházához, ahol megindították ellene az eljárást, 
mert kiderült, hogy a bicikli csakugyan nem volt 
ellátva a szokásos biztonsági készülékekkel.

— Látványosság a Nap-utczán. Szerdán 
délután a Dóró Balázs kávémérésében alaposan elver­
tek egy szőnyegáruló szerbet. Hogy a pórul járt em­
ber valahogy fel ne fortyanjon a bántalmazás miatt| 
ráadásul leöntötték egy pár veder vízzel is. Az utczai 
botránynak nagyon sok nézője volt. A Dóró Balázs-féle 
kávémérést különben ajánljuk a rendőrség figyelmébe 
mert mostanában állandó színhelye az a verekedéseknek 
és a botrányoknak.

— Agyonszurta a szomszédja malaczát
Csiszár Sándorné lll-ik tizcdbeli lakosnak az udvarára 
a héten bement a szomszédjának a malacza. Csiszár 
Sándorné annyirra méregbe jött e miatt, hogy a ma-

Ádám
Lajos,
Szabó

Szi
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„SZOBOSZL0 ÉS VIDÉKÉ,

laczok közül egyet agyonszurt, egyet pedig megse­
besített. A dühös asszonynak 24 koronájába került ez 
a kis mulatság

— 30 éves találkozó. Azok a katona bajtár­
sak, akik ez 1878-iki boszniai hadiáraiban résztvettek, 
barátságos találkozóra gyűlnek össze aug. 9-én Debre- 
czenben. A találkozó alkalmából tánczmulatság is lesz 
a Dobospavillon nagytermében. A boszniai hadjáratban 
tudomásunk szerint a következő helybeli lakosok vet­
tek részt: Szilágyi Bálint, Zagyva Ferencz, Rácz Fe- 
rencz, Csombordi János, Zagyva Lajos, Kiss László, 
Bakó Sándor, Szőlősi Bálint, Tóth András, Márton Já­
nos, Kapcsos Sándor, Barbócz Sándor, Kiss Sámuel, 
Borbély József, Harangi Lajos, G. Kiss János, Kiss 
Gábor, Szabó Sámuel, Király István, Végh Ferencz, 
Simon Gábor, Csiszár János, Szabó Sándor, Zöld Mi­
hály, Tóth Sámuel, Zubó Lajos, Duzs István, Ónadi 
János. Szilágyi János, Sz. Kovács Ferencz és Pető 
Niklós.

Ezek közül a hadjáratban elestek: Ónadi János. 
Szilágyi János, Sz. Kovács Ferecz és Pető Miklós.

Megsebesültek: Rácz Ferencz golyó által, Szabó 
Sándor golyó által, Tóth Sámuel golyó által, Zubó 
Lajos tüzér pedig Bihács ostrománál a napokig tartó 
ágyúzás következtében mind a két fülére megsiketüit. 
A katonabajtársak találkozója elé nagy érdeklődéssel 
néz egész Debreczen város közönsége. A találkozón 
nemcsak a régi bajtársak, hanem más érdeklődők is 
nagy számmal vesznek részt.

— Akadémiai hallgatók figyelmébe. A deb- 
reczeni főiskola internátusában theologiai hallgatók, 
joghallgatók és bölcsészethallgatók számára 103, tápin­
tézeti hely üresedet meg: ős pedig egészen ingyenes 
hely 24, évi 60 koronás hely 24, évi 100 koronás 
hely 40, évi 180 koronás hely 15, Bentlakásért minden 
esetben külön évi 40 korona fizetendő. Az évi 180 ko­
ronás helyekért bármely főiskolai hallgató folyamod­
hat. Az ennél kedvezményezetebb helyekre folyamo- 
dóknak legalább elégséges előmenetelt és vagyontalan- 
ságot kell igazolni. A joghallgatók és a nem ref. vallásu 
bölcsészet hallgatók tandija félévenként 30 korona, a 
theológiai hallgatóké és a ref, vallásu bölcsészethall- 
gatóké 15 korona. Szegénysorsu és jó előmenetelü 
hallgatóknak a tandíj részben, különös figyelmet érdemlő 
esetekben egészben is elengedtetik. Bölcsészeit hall- 
gattók csak a classica filológiai és a magyar nyelvi és 
irodalmi szakcsoportokra vétetnek fel. A kedvezmények 
iránti kérvények augusztus 20-ig adandók be az egyes 
fakultások dékáni hivatalaiban. Egyenlő minősítés 
esetén a kérvény beérkeztének elsőbbsége dönt. Rész 
letes tájékoztatást a dékáni hivatalok adnak.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Uj polgármester, uj tisztikar, uj képviselő- 
testület intézi a város ügyeit. Lassanként elő kell 
teliát szedni azokat a nehéz, zavaros, de fontos 
ügyeket, amelyek a múltból örökségképen marad 
tak az uj intézőtényezőkre.

Ezeknek egyike a piaczi árusátrak gyors 
felépítésének ügye. Mihelyest lehetséges, azonnal 
uj, döntő lépést kell tenni ebben a dologban. Arra 
kell törekedni, hogy az árusátrak még az idén 
felépüljenek. Hármas érdek követeli ezt: a város, 
a közönség és a bérlők érdeke. A közönség és a 
bérlők túlteszik magukat valahogy a nehézségeken, 
de a város érzékeny veszteséget szenved az által, 
hogy a haszonbért nélkülözni kénytelen. Arra kell 
tehát törekednünk, hogy az árusátrak még az idén 
felépüljenek, mert ha ez meg nem történnék, egy 
évi haszonbérnél többet veszítene a város. Mert 
ha őszre készen nem lesznek az uj árusátrak, 
akkor már nem is készülnek el jövő júniusig.

Ezeket ajánljuk az intézőkörök figyelmébe.
Több városi képviselő.

Mi újság a járásban P

Öngyilkosság. Fényes Márton kábái lakos 
a héten a házának a padlásán felakasztotta magát 
s mire hozzátartozói észrevették meghalt. Teltének 
oka életuntság volt.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A nő akkor a legokosabb, amikor szeret, a 
férfi pedig akkor a legostobább.

*

Ha az ember eszében tartaná, hogy egy év 
alatt mennyi bajtól szabadult meg, kevesebbet 
panaszkodnék.

*

A szépség egy boldogság Ígéret.
*

A magasság távolról, az emberi nagyság közel 
röl látszik kisebbnek.

*

Több az, ami nincs — mint az, ami van.
*

Ha valaki egy szemétdomb tetejéről kiabál 
még távolról sem áll a helyzet magaslatán.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

Hétfőn este végre megjött a várva-várt 
eső. Volt e ;ő vasárnap éjjel i-», de az igazi jó 
eső a hétfőn esteli volt. Ezen az estén nagy 
eső volt az egész határon Azóta majdnem 
naponként van eső s igy a nagy szárazság a 
héten véget ért.

Ezek az esők a tengerit teljesen megmen­
tenék, de nagyot használlak a szőkknek is, 
bár a szőlő gyökere m-g mindig nem ázoil 
meg.

A héten nagyot nőitek a répák is. Petii: 
ez is nagyon fontos, mert már a takarmány- 
sdikség kezdte fenyegetni megint a ga/.dália!

A legt-lő is kezd gyarapodni. Az elper/.so- 
lődött belső legelő egészen megújult a bé­
len.

Angyalházán a közelebbi hetek alatt annyi 
eső járt, hogy még a legöregebb emberek sem 
emlékeznek hasonló időjárásra. Kil'tlás van 
tehát arra, hogy a jószág legelő tekintet ben 
nem fog megszorulni Angyalházán.

A cséplés teljes erővel folyik az < gesz 
haláron, bír ezen a héten a gyakori esők 
miatt alig dolgozhattak valamit a gVzdai.

Szóval a gazdasági kilátások a héten 
minden téren javultak.

261 , .
19ög-végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a nváradi kir. járásbíróságnak 1908 évi Sp. 
III. 95/3. számú végzése következtében Dr. Adorján 
Ármin nváradi ügyvéd által képviselt Rothbart Ede

nváradi lakos ezég javára Szilágyi Antal kábái lakos 
ellen 335 kor. 36 f. s jár. erejéig. 1908 évi április 
hó 28 n. foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és feliilfuglalt és 2385 kor. becsült következő in­
góságok, u. in. szarvas jószágok, szoba bútorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hszohoszlói kir. járásbíróság 
1908-ik évi V. 136/2 számú végzése folytán 335 kor. 
36 fill, tőkekövetelés, ennek 1907 évi október hó 
31 napjától járó 5 11 „ kamatai, y3° o váltódij és eddig 
összesen 82 kor. 54 fillérben birúilag már megálla­
pított, költségek értőéig, Kábán végrehajtást szen­
vedett lakásán és tanyáján leendő megtartására 
1908 évi julius hó 27 napjának délutánni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet igémnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1908 évi julius hó 5. 
napján.

SZARKA JÓZSEF
kir. bir. végrehajtó.

aoz , . .jgog-végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. járásbíróságnak 1907 évi 
Sp. 400 4 szánni végzése következtében Belováry 
La os pladányi ügyvéd által képviselt Kaufmann 
Salamon pladányi lakos javára Szilágyi Antal kábái 
akos ellen 60 kor. 04 f. s jár. erejéig 1908 év 
márcz. hó 27 n. foganatosított kielégitési végrehajtás 
utján le és lelülfoglalt és 2385 kor. becsült követ­
kező ingóságok, u. m. szarvas jószágok, gazdasági 
felszerelések és szoba bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a Hszohoszlói kir. járásbíróság 
1908 ik é\i V. 29 2 számú végzése folytán eddig 
összesen 48 kor. 44 fillérben biróilag már megálla­
pított, költségek erejéig, kábán végrehajtást szen­
vedett lakásán és tanyáján leendő megtartására 
1908 évi julius hó 27-Ik napjának déiutánnl 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
10/. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellet, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1908 évi Julius hó 5 
napján.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Nagykikindai gyártmány.
Rohn-fálc. szab. biztonsági 

átfedőcserép 272 szám

Bohn M. és Társai
Nagykiktndaés Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

Bohnféle téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatoff 1864. — Legelőkelőbb referencziák Alapittalott 1864.
BÉF" 60 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő 

cserepekből
VASOXYD természetes vörös színben vagy kát- 

rányozva.
GYÁRTMÁNYNK. Bohn-féle szadadalmazott biz­

tonsági átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérír,etve.

Zsombolyai gyártmány.'

1 h

Szab. biztonsági préselt átfedő cse 
"rép 253. szám.
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Eperjesi cserépkályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, telőletr.ezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választó k b a n, 
s a legjut ínyosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLEIKBEN

DEBREGZEN. 3 »Bika« szálloda mellett.

»SZOBOSZLÜ ES VIDÉKÉ«

Eladó ingatlanok.
Váczi Ferencz városi tanácsnoknak két 

házasudvara a piacz közelében, 21 hold földje 
és 3 darab szőlője szabadkézből, kedvező fize­
tési feltételek mellett elad .

Értekezhetni a tulajdonossal.

üillanpilágitást, erőátvitelt, telefonok,
villámhárítók, villamo-csengők b-ren­
dezései, javítását évi jóknr'-an tartását úgy hely­
ben, mint vidéken legjulányosabban eszközöl

Földvári L.
debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­

mos szerelési vállalat.
Villamos feL/.erelési czikkek, műszerek 

kerékpárok és a kot részei legolcsóbb b vásár­
lási forrása.
Dcbreczen, Kossuth u 1. Telefon 168.

K pes árjvgyz- k ingyen.

T.T ▼ -r- y w y y r y y.y I *.v ▼ y y y »ry.v I J/t.Vt.V. Ix: x I x x': >í I :X'X:£í&:x lx::x:x:

Alkalm' vétel!
1 vé

GYERM.EKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJETTARTALMAZZA |
[gydobozardlkdOfill.kapiá minden gyógyszertárban 

és drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen

Felhívás
a t. gazdálkodó és géptu­

lajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztag- 

takarő és cséplőgépekre való 
ponyváimat. Szegedi kender­
zsákokat, gyapjú-zsákot, pokrő- 
ezokat, zsákkötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Hungária kézi kévekötőket 
a legolcsóbb árban számítom.

Kívánatra mintákat küldök.
Wiener Adolf

m
m

gyár iraki ára, 

Debrt ezen.

p myva és zsákkölcsön 
intézete.

Kossulh-u'cza 27 sz.
%
m

e—»-b--»-e>—a-e-—e-e--a~6>- -a-e»-- -a-e—a-«- -<++>--»■&- szabadalmazása vagy értékesítése
előtt úgy Magyarországon mint bár­
mely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Újság“
szerkesztőségéhez Budapest, VII. 
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérje 

:v v v >r v r »r ir rva a „Szabadalmi l jsag“ ingyen mu,rr?r ir.^r ír ,
L dwÁJw Jk-. JL/JL

22 in. 1 , Erzsiké vász. vékonvszál i Irt. V‘2n
22 K Erzsiké v.'tsz. vékmiyszálii „ ISO
23 w V, Hazai vász. puha szálú „ 4'tiö
23 „ 1 Ihimbuigi vékony szálú „ ()•
23 „ ' s Sal valor vász. erős szálú „ (i-10
23 „ % Szerencse vász. erős szálú „ ti s(l
23 „ ', Len-linité, finom szálú „ 71
23 „ 1 , Iglói vászon,evastag szálú „ .Y20
O'l s Iglói vászon, vastag szalu „ (|-
23 „ ■ 1 LJói vászon, vastag szálú „ 6-75
23 „ 8 Szepességi vász. vastag szálú „ G*

>0 czm. széles lepedő vászon vastag szálú 0-58
jO cm. széles V ) . dö vászon, vékonv szálú 0 GO

m

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Váczi-körat 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

TA’ÁBYASZURÓ-GKPKT.;4
Ajánlja szabadalma zoll »VOSS «-féle 

mely£állalánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pdntos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Vidékit utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Vádival, vászon és fehérnemű üzlete

Dcbreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

'XT*. X-X-XTX I ww X-X-T*vXX-X*■M M M M -MIM 'X- ‘M- -M- -M- X IX X-

Kiadó lakas
A VII. lizi d 107 -/.. házban egy több szobából 

álló lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezhetni 
Ziibú László tiáytulajdonossal.

Kremán János
I. t. 64. számú házában ^ 
egészen jó karban levő 
fűszer üzlet berende- P 
zése bármely órában 

eladó.
Ugyanott az üzlethelyi­
ség haszonbérbe kiadó.

(iffS
<w

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza^70.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váoxl.uörút OB.

«Ital a Ittjutinyoiahb «rak mellett ajinltatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
,*o«Ukakon>ko|lvozólfákas7áM,Ö?*PC,<’ lóhere “éplök, tisztitó- 

‘ ’ konkolyozók, kajáló- és aratógépek, szénagyüjtők,
boronák, r

. »orvetőgépek, Planet jr. kapálók.
SZeCfiSHrtmtfóklr<Pavág6k- kuk°ücza-morzsolók, darálók, 

onömaW, egyetemes aaél ekék. 2- és 3-v.su ^ ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Plón Gy., Hajduszoiboszló,


